Mitthdgskolan :
Institutionen for Teknik, Fysik och Matematik

Sam Lodin

Tentamen i matematik.
Algebra och diskret matematik (MAAA99), 5p.

Sundsvall 2003-10-30

Skrivtid: 5 timmar
Hjélpmedel: Icke formelhanterande miniréknare, samt godkind gym-

nasieformelsamling.

Till alla uppgifter skall fullstindiga 16sningar lamnas. Resonemang,
ekvationslosningar och utrikningar far inte vara s& knapphéndiga att
de blir svara att f6lja. En uppgift per blad, skriv endast pa en sida.

Betyget sitts enligt foljande: For godként krivs 22 poing, for vil

godkint krévs 36 poing.
1. a) Visa med hjilp av Venndiagram, eller p4 annat sitt, att
AN(BUC)=(ANB)U(ANC).
(1p)
b) Antalet element |[A U B| i méngden AU B ges av |[AUB| =

|A| +|B| — |AN B|. Generalisera detta resultat till méngden
[AUBU(C] d.vs. skriv motsvarande uttryck for |[AUBUC).

(2p)

c¢) Ange méngden {2,4, 6,8, 10,.. .} med hjilp av inklusionsre-
gler. (1p)

2. a) Lat a,b vara heltal. Bevisa att a + b &r udda om och endast
om enbart en av a eller b ir udda. (2p)

b) Bevisa eller motbevisa pastiendet: Alla primtal &r udda.(2p)

c) Bevisa eller motbevisa pastdendet: Det existerar ett helta] k
sé att k,k + 2 och k + 4 alla r primtal. (2p)



3. a) Uttryck det decimala talet 327 hexadecimalt och bindrt. (1p)

b) Berdkna summan
50

> Bk +2).

k=1
(1p)
c¢) Berdkna summan
1000
> (-1E
k=1
(1p)

d) En talfsljd {un} definieras genom rekursionsformeln Uppp =
2un+3n,n=1,2,3,... och u; = 1. Berikna Ug, U3, Uy OCh

4. Los 'rekursmnsformlerna
@) Unta — SUpiq + 6u, = 0 med uo =0 och u; =2, (2p)

b) Unto — 8Upiq + 16u, = 0 med up = 10 och u; = 20. (2p)

5. a) Hitta den multiplikativa inversen till 5 i Z,;. - (2p)
b) Skriv upp multiplikationstabellen fér Zs. (1p)
¢) Vilka tal i Z, har en multiplikativ invers? (1p)

6. Visa med hjélp av induktion att for alla positiva heltal n giller
att

Z k(k + 1) n+ 1
(6p)
7. a) Hitta stérsta gemensamma delaren till 23 och 28. (2p)

b) Hitta tva tal s,¢ € Z som uppfyller s > 0 och ¢ < 0 s att
23-5+28-t=1. (1p)

c) Hitta tva tal s,¢ € Z som uppfyller s < 0 och ¢ > 0 s att
23.54+28-¢t=1. (1p)



8. R &r en relation pa Z, definierad av att aRb om alb. Avgér om
- relationen &r reflexiv, symmetrisk, antisymmetrisk eller transitiv.
~ Ar relationen en ekvivalensrelation eller en partiell ordning?(6p)

(Z+ &r de positiva heltalen.)

9. Anvind Prim’s eller Kruskal’s algoritm for att hitta ett minsta
uppspannande trdd, (minimal spanning tree), i foljande graf.

a 2 b 2 - ¢
3 3 3 3 3
. 2 e 2
f t
5 9 4 - 3
g 3 h 3 i

(4p)

10. Anvénd Dijkstra’s algorifm for att hitta en kortaste stig mellan A
. och B i grafen nedan. S _

(6p)

Lycka till.
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